

3286份
关怀礼包

助力困境儿童健康成长

济宁晚报全媒体记者 苏茜茜

近日,市民政局、市未成年人救助保护中心,为全市社会散居孤儿和事实无人抚养儿童送来了3286份专属的新年关怀礼包。

市未成年人救助保护中心为孩子们准备了棉被等保暖物品,以及充满节日氛围的糕点礼盒,让孩子们身体暖和,内心也温暖。中心以发放“温暖包”“甜蜜包”为契机,动员儿童督导员、儿童主任和儿童类社会组织,通过面对面交流、实地观察等方式,全面了解困境儿童的困难与需求,针对孩子们不同的需求,提供精细化的关爱帮扶,确保他们能安心度过一个温暖祥和的春节。考虑到困境儿童在成长

过程中需要更多精神鼓励与陪伴,市未成年人救助保护中心制作了新年贺卡,印制了《致孩子的一封信:“2025,伴你童行”》。在信中,既肯定了他们在2024年面对逆境时表现出的坚韧不拔、勇敢乐观的品质,也表达了对他们的美好期许与节日祝福。

为给困境儿童开辟一个表达内心想法和感受的渠道,市未成年人救助保护中心在“济宁未保”公众号上开通了“新年心语”栏目。当孩子们遭遇困扰、心生迷茫时,可随时拨打市未成年人心理援助热线,由专业心理治疗师给予贴心回应与专业疏导,帮助孩子们走出迷茫。

我的读报故事

我与《济宁晚报》的不解之缘

穆炳森(兖州)

我是2018年才接触到《济宁晚报》的,当时受济宁文化馆李富荣馆长之邀,在“济宁百姓论坛”讲解《三字经》。几天后收到了李馆长寄来的两份《济宁晚报》,上面有报道我演讲的文章。这是我第一次读到《济宁晚报》。

《济宁晚报》的版面特别活跃,内容广泛、栏目一应俱全。正巧,兖州“端信书屋”订阅了三份《济宁晚报》,这样我每天都读到报纸。我把她视为良师益友,成为了生活中不可缺少的一部分。后来,在朋友的介绍下,我加入了“济宁晚报·悦享银龄读书会”和微信互动群,使我更近距离地接触到了《济宁晚报》。我也试着投了一些诗文,有的还真被录用了,心里美滋滋的。这对我写作热情起到了激励作用。

《济宁晚报》虽然是市级报纸,但却名声在外,许多外地客人都争相阅读我们的晚报。一位诸城朋友,还专门找我要《济宁晚报》,他说:“《济宁晚报》别具特色,是全国晚报中的佼佼者,尤其是在传扬儒家文化方面更是成效显著,大家都喜欢看。”

现在我除了写作之外,就是阅读《济宁晚报》。有些朋友调侃我是“报痴”,我闻后暗想,为了能提高自己,能得到精神和文学上的升华,我愿意接受这个“雅号”。

从《都市晨刊》到《济宁晚报》

孔伟建(梁山)

《济宁晚报》的前身是《都市晨刊》。2008年9月,因工作需要,我被调到梁山县公安局从事文字材料工作,单位订阅的报刊杂志很多,从中我发现了《都市晨刊》的身影。翻阅一看,觉得这份报纸版块和栏目设计都很丰富,很有地方特色。

作为一名文学爱好者,我当即记下了副刊编辑老师的邮箱,并试着往邮箱里投了两篇稿子。没想到,《又是瑞雪纷飞时》很快就被刊用了,我很高兴,翻来覆去看了好几遍。我素有剪报和收藏习惯,如今十几年过去了,直到现在,那份报纸还在我家书橱里放着,尽管纸张已有些泛黄。

2011年9月16日,《济宁晚报》创刊,创刊的那期我至今珍藏着。从此,我又结识了一份新报纸,认识了一个新朋友。我觉得她承继了之前《都市晨刊》的风格,并在此基础上又前进了一步,更加贴近百姓、贴近民生,更加温暖可亲。她依然为广大文学爱好者留有一方倾吐心声的园地:不论是鲁地周刊、运河灵韵,还是百姓写手,尽管版面变了,但对文学的执着追求依然如故,对稿件的质量要求依然如故。秉持着对文学的满腔热忱,我依然用双手敲击键盘,将一篇篇文稿投给《济宁晚报》。

结缘一份报纸,陪伴一份报纸,意味着一种欣赏、一种习惯、一份承诺,时间越久,情感越深。现在,读《济宁晚报》已成了我生活的一部分,不论是纸质版还是电子版,读报总会让我在忙碌的生活中找到片刻的宁静和思考的空间。

新闻1+1

情暖万家

1月8日上午,2025年济宁市“情暖万家”慈善救助活动暨第18个“慈善公开周”启动仪式举行。仪式上通报了2025年全市“情暖万家”慈善救助活动项目情况;市、县慈善总会以及市慈善总会各功能区办事处举牌公开了“情暖万家”慈善救助资金列支计划,共列支善款1404.81万元,对3.85万户城乡困难群众实施物资救助或现金救助;出席领导为市直受助特困职工家庭所在单位代表每户发放了3000元的慈善救助金。

“情暖万家”工程是由济宁市、县慈善总会联动实施的大型慈善助困品牌项目。该项目每年元旦春节期间开展,旨在发挥慈善救助补充作用,帮助困难群众温暖过冬、温馨过节,两度荣获山东慈善奖“最具影响力慈善项目”称号。

(济宁晚报全媒体记者 苏茜茜 通讯员 路笃书)

博爱济宁

1月9日,市红十字会启动2025年“博爱济宁”春节送温暖活动。活动现场,来自各县(市、区)红十字会的车辆整齐排列,市红十字会工作人员与红十字志愿者们协助装载“温暖箱”。10时30分,满载着“温暖箱”的车辆缓缓启动,驶向各地,标志着2025年“博爱济宁”送温暖活动正式拉开帷幕。

此次送温暖活动,市红十字会共筹集资金45万元,用于购置大米、面粉、食用油等生活物资,并制作成3000余份“温暖箱”。活动启动后,部分“温暖箱”将通过市直有关部门下派工作队、帮扶联建点等多种渠道,在春节前陆续发放到困难群众手中。据了解,此次送温暖活动,市红十字会将在官方网站公示受助人员名单,主动接受社会各界的监督,确保活动公开、公平、公正。(济宁晚报全媒体记者 苏茜茜)



近日,邹城市北宿镇曙光幼儿园的小朋友在老师的带领下来到了交警四中队,向全体民警送上鲜花和节日的祝福。活动中,民警带领孩子们参观了警营,并结合幼儿身心特点,用简单易懂的语言、生动的案例和有趣的故事,讲解道路交通安全知识,还带领孩子们一起学习了交通安全手势操。

(济宁晚报全媒体记者 李胜男 通讯员 孙文婷 刘昕)

“小叮嘱”守护“大安全”

通讯员 马强 汤聪

寒假前夕,济宁交警支队高新大队走进辖区幼儿园,开展“小叮嘱”守护“大安全”交通安全宣传活动。

活动期间,民警以小课堂的形式向小朋友讲解如何安全过马路、安全乘车、远离大货车、夜间出行

需穿着亮色衣物等交通安全知识。同时,倡导小朋友们通过“小手拉大手”活动,把自己学到的交通安全知识告诉自己的爸爸妈妈及身边亲人,提醒他们纠正不良出行习惯,做文明交通的参与者,共同营造良好的道路交通环境。